

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

**19.10.-01.11.2020**

**№ 32**

### ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

#### РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



#### **ИРАН И КАЗАХСТАН ПРОВЕЛИ СОВМЕСТНОЕ КОНСУЛЬСКОЕ СОВЕЩАНИЕ**

21 октября в Тегеране состоялось девятое совместное консульское совещание между Ираном и Казахстаном с целью обсуждения вопросов, представляющих взаимный интерес. Об этом сообщило иранское агентство IRNA 22 октября.

Сопредседателями встречи выступили генеральный консульский директор МИД Ирана Махмуд Адиб и его казахстанский коллега Ахатаев Бавирджан. Представители двух государств выразили готовность к дальнейшему сотрудничеству в различных областях. Стороны договорились содействовать выдаче торговых, туристических и дипломатических виз, оказывать консульскую поддержку гражданам обеих стран, содействовать борьбе с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью, а также обмениваться мнениями в судебных делах.

Правительство Казахстана также официально включило Иран в список стран, получивших одобрение в выдаче электронных виз. Иранские граждане смогут получать визы в электронном виде в пунктах въезда в страну.

<https://regnum.ru/news/polit/3097008.html>



#### **ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ПРОВЕЛ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ**

Под председательством Касым-Жомарта Токаева состоялось расширенное заседание коллегии МВД, в ходе которого были рассмотрены итоги деятельности органов внутренних дел за девять месяцев текущего года и ход исполнения поручений Президента. В мероприятии приняли участие руководители служб МВД, территориальных департаментов полиции и участковые инспекторы из всех регионов страны. Перед совещанием Президент провел осмотр специальной техники, которой оснащены органы внутренних дел, а также ознакомился с работой центра оперативного управления департамента полиции г. Нур-Султана.

Выступая перед полицейскими, Глава государства выразил признательность всем сотрудникам органов внутренних дел, добросовестно выполняющим свои обязанности в условиях пандемии коронавируса. Касым-Жомарт Токаев напомнил об опасности и рисках повседневной работы в системе МВД. Как было отмечено в речи, за годы Независимости при исполнении служебных обязанностей погибли 797 полицейских, 2604 сотрудника получили тяжелые телесные повреждения. – Сохранение стабильности государства и единства общества является главной задачей. В такие моменты многое зависит от профессионального уровня сотрудников полиции, духа патриотизма и самоотверженности.

Президент заявил о важности внедрения сервисной модели взаимоотношений органов внутренних дел с гражданами, в которой ключевым элементом должна стать “полиция шаговой доступности”. – Участковый инспектор – это ключевая фигура профилактики преступности на конкретной территории, призванная решать проблемы местного населения, прямо или косвенно пресекать преступность, повышать качество жизни наших граждан. Нужно вести с людьми открытый диалог – знать, чего они ждут от местной полиции, и всегда оказываться рядом, когда нужна помощь. По-другому добиться доверия казахстанцев у нас не получится, – подчеркнул Глава государства. Касым-Жомарт Токаев поставил вопрос о продолжении структурных преобразований, без чего невозможен успех в реализации реформ. По его мнению, полиция должна без всякого сожаления расстаться с непрофильными функциями. – Сейчас не то время, когда полиция может отвлекаться от исполнения своих непосредственных обязанностей. Первый шаг уже сделан – из состава МВД выделено министерство по чрезвычайным ситуациям.

Он отметил, что в рамках Дорожной карты по модернизации полицейской службы вновь организованы ведомственные учебные заведения, усовершенствована работа по отбору сотрудников. – В полиции не должно быть места грубости и непрофессионализму. Здесь должны служить преданные своему делу люди с высоким уровнем подготовки. Государство и общество ожидают позитивных изменений. Стражи правопорядка должны быть примером для граждан, – указал Касым-Жомарт Токаев. Президент также заявил о необходимости цифровизации деятельности полиции, усиления борьбы с нелегальным оборотом наркотиков, улучшения состояния отечественной пенитенциарной системы. – На фоне непростой социально-экономической ситуации в стране ни в коем случае нельзя допустить усиления криминалитета и распространения тюремной субкультуры. Очевидно, что ситуация здесь отнюдь не благополучная. Остаются вопросы по исполнению наказаний, не связанных с лишением свободы. Министерство должно продемонстрировать реальные результаты в решении проблем уголовно-исполнительной системы, – полагает Глава государства. В своем выступлении Президент объявил, что в следующем году по случаю 30-летия Независимости Казахстана в соответствии с законом будет проведена амнистия привлеченных к уголовной ответственности за преступления, не несущие серьезную угрозу безопасности граждан и государства в целом.

Касым-Жомарт Токаев также особо отметил значимость работы полицейских в ходе пандемии COVID-2019, которая стала серьезным экзаменом для всей системы государственного управления. – В нынешних условиях на “передовой” вместе с нашими медицинскими работниками находитесь именно вы, сотрудники полиции. Ведь сегодня от вашей работы зависит не только безопасность наших граждан, но и их здоровье и благополучие.

Резюмируя свое выступление, Глава государства заявил о необходимости полного выполнения всех перечисленных задач и выразил уверенность, что МВД с честью выполнит эту работу.

В ходе коллегии также выступил министр внутренних дел Ерлан Тургумбаев, доложивший Президенту о криминогенной обстановке в стране, мерах по обеспечению безопасности граждан, профилактике правонарушений, противодействию организованной преступности, торговле людьми, наркопреступности, кражам. Он представил информацию о ходе реализации поручений Главы государства по реформированию органов внутренних дел, мерах по обеспечению открытости и

прозрачности работы полиции в рамках концепции “слышащего государства”. Кроме того, были заслушаны доклады начальника департамента полиции г. Нур-Султана Ержана Саденова и участкового инспектора полиции департамента полиции Актюбинской области Наримана Ульянова. <https://polisia.kz/ru/glava-gosudarstva-provel-rasshirennoe-zasedanie-kollegii-ministerstva-vnutrennih-del/>



ИНФОРМАЦИОННЫЙ МЕДИЯ-ПОРТАЛ

## БОЛЕЕ 3 ТОНН КОНОПЛИ УНИЧТОЖИЛИ КАРАГАНДИНСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ

Карагандинские полицейские уничтожили кусты конопли весом более трех тонн на территории Улытауского района, передает Polisia.kz. Подразделениями полиции по противодействию наркопреступности ДП Карагандинской области ведется постоянная работа по выявлению и пресечению преступной деятельности в сфере незаконного оборота наркотиков. – В присутствии специальной комиссии из числа работников полиции, прокуратуры, МЧС и общественности, на специально отведенном месте уничтожено 2576 кустов ранее изъятой конопли, общим весом более трех тонн. Кроме этого, всем участникам акции были розданы многоразовые маски с логотипом “Нет наркотикам”, – сообщил начальник Управления по противодействию наркопреступности Талгат Каскин. Проведение сотрудниками по противодействию наркопреступности специальных поисковых мероприятий по обнаружению плантаций наркосодержащих растений носит постоянный характер. Целью таких мероприятий является пресечение каналов поставки наркотиков в города и поселки нашей страны. Всего, за период проведения ОПМ “Қарасора-2020” на территории Карагандинской области изъято из преступного оборота свыше четырех тонн различных наркотических средств. <https://polisia.kz/ru/bolee-3-tonn-konopli-unichtozhili-karagandinskie-politseyskie/>

## КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ

МВД Кыргызской Республики

## ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ АНАЛИТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА СЛУЖБЫ ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ МВД КР

Сегодня в Службе по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД КР состоялась торжественная церемония открытия Аналитического центра и подписания акта приема-передачи автомашин для СБНОН МВД КР.

В мероприятии приняли участие Вице-премьер-министр КР Максат Мамытканов, глава Программного офиса УНП ООН в КР Андрей Селезнев, Министр внутренних дел КР Улан Ниязбеков, начальник СБНОН МВД КР Бакыт Матмусаев и руководители управлений.

Аналитический центр был создан в целях повышения эффективности статистической и аналитической работы в борьбе с преступлениями, связанными с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Создание центра позволит повысить качество подготавливаемых аналитическим подразделением материалов, а также укрепит аналитический и экспертный потенциал сотрудников.

Открывая торжественную церемонию, вице-премьер-министр выразил благодарность международным донорам, оказавшим помощь в создании центра и отметил, что благодаря их совместным усилиям Служба по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД Кыргызской Республики сегодня получает десять новых современных

автомашин, компьютерную и иную технику, а также полностью оборудованный Аналитический центр.

«Уверен, что их использование в оперативно-служебной деятельности станет залогом успешной реализации Антинаркотической программы Правительства Кыргызской Республики», - подчеркнул Максат Мамытканов.

В свою очередь Министр ВД обращаясь к собравшимся сказал: «От имени Министерства внутренних дел хочу поблагодарить всех присутствующих за участие в настоящем мероприятии и оказание поддержки в развитии возможностей органов внутренних дел в борьбе с незаконным оборотом наркотиков. МВД не только несёт основную нагрузку в борьбе с этим страшным явлением, но и является координатором всего процесса контроля над оборотом наркотиков на территории республики. Хотелось бы заверить представителей стран-доноров и УНП ООН в том, что все переданное имущество будет использовано строго по целевому назначению, бережно и эффективно».

Служба по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и территориальные подразделения органов внутренних дел раскрывают 99% процентов наркопреступлений и изымают более 95% наркотиков из незаконного оборота.

С учётом новых вызовов и угроз, таких как появление новых психоактивных веществ, новых поколений синтетических наркотиков, использования сетей «интернет» для рекламы и торговли наркотиками, необходимо в дальнейшем усилить региональное и международное взаимовыгодное сотрудничество в борьбе с наркопреступностью.

Проект «Укрепление мер контроля над оборотом наркотиков в Кыргызской Республике», реализуется в рамках «Под-программы - Борьба с транснациональной организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков и предупреждение терроризма» Программы УНП ООН для государств Центральной Азии на 2015-2020 годы.

Основной целью проекта является оказание комплексной поддержки усилиям Правительства Кыргызской Республики по обеспечению национального режима по контролю за оборотом наркотиков путем укрепления потенциала двух компетентных органов Кыргызской Республики - Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и Министерства внутренних дел, а также Управления по контролю законного оборота наркотиков Департамента лекарственного обеспечения и медицинской техники при Министерстве здравоохранения Кыргызской Республики.

<https://mvd.gov.kg/rus/mass-media/all-news/item/11535-tseremoniya-otkrytiya-analiticheskogo-tsentra-sluzhby-po-borbe-s-nezakonnym-oborotom-narkotikov-mvd-kr>

## **В СБНОН МВД КР ПРОШЛО ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ КЫРГЫЗСКОЙ МИЛИЦИИ**

В преддверии профессионального праздника начальник Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД полковник милиции Бакыт Матмусаев поздравил личный состав, вручил ряду сотрудников очередные специальные звания, ведомственные награды.

Ежегодно первого ноября сотрудники органов внутренних дел отмечают свой профессиональный праздник — День работника милиции Кыргызской Республики. В этом году отмечается 96 годовщина со дня образования кыргызской милиции.

В свой профессиональный праздник многие сотрудники органов внутренних дел находятся на "боевом" посту. Ежедневная работа милиционеров связана с огромным



риском и ответственностью. Часто они выполняют особо опасные задания. В историю навечно вписаны имена сотрудников, погибших при исполнении служебного долга. Выступая и поздравляя личный состав, глава СБНОН Бакыт Матмусаев также отметил: "Низкий поклон вам дорогие ветераны за тот неоценимый вклад, который вы внесли в дело борьбы с преступностью. Я также выражаю слова глубокой благодарности матерям, женам сотрудников ОВД, которые хранят тепло очага, разделяют успехи и неудачи, с волнением и тревогой ждут вас со службы. Желаю вам успехов, здоровья, семейного благополучия". <https://mvd.gov.kg/rus/mass-media/all-news/item/11565-v-sbnon-mvd-kr-proshlo-torzhestvennoe-meropriyatie-posvyashchennoe-dnyu-kyrgyzskoj-militsii>

## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



### ГОСДУМА РАТИФИЦИРОВАЛА СОГЛАШЕНИЕ О БЕЗОПАСНОСТИ МЕЖДУ РФ И ТУРКМЕНИЕЙ

Госдума ратифицировала соглашение между Российской Федерацией и Туркменией о сотрудничестве в области безопасности, передает корреспондент ИА REGNUM 21 октября.

Соглашением, внесенным в Госдуму Президентом РФ Владимиром Путиным, устанавливается, что стороны проводят на регулярной основе консультации по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Соглашение отвечает интересам поддержания мира и стабильности в Центральной Азии и Каспийском регионе, а также позволяет повысить эффективность взаимодействия с Туркменистаном в сфере безопасности и борьбы с такими угрозами как международный терроризм, трансграничная организованная преступность, незаконный оборот оружия и наркотиков, нелегальная миграция, отмечают в Госдуме.

<https://regnum.ru/news/3095323.html>



### МИНЗДРАВ: В РОССИИ НА ЧЕТВЕРТЬ СОКРАТИЛОСЬ ЧИСЛО НАРКОМАНОВ

Министр здравоохранения Михаил Мурашко заявил, что за год в России на четверть сократилось число наркоманов, состоящих на учете.

По словам главы Минздрава, в прошлом году в ЦФО было зарегистрировано 65 тысяч пациентов с наркоманией (на 17,9% ниже, чем в 2015 году). В целом по России за тот же период снижение составило 24,2%. В абсолютном выражении – с 311 тысяч до 236 тысяч.

При этом зафиксировано изменение в структуре наркомании: с 35% до 38% увеличилась доля расстройств, вызванных употреблением психоактивных веществ вроде спайсов.

<https://www.mk.ru/social/2020/10/31/minzdrav-v-rossii-na-chetvert-sokratilos-chislo-narkomanov.html>

## РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



### РАХМОН ОБСУДИЛ С ГЛАВОЙ ЦЕНТКОМА США МАККЕНЗИ ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон обсудил вопросы сотрудничества в сфере безопасности с командующим Центральным командованием вооруженных сил США генералом Кеннетом Маккензи, прибывшим с рабочим визитом в республику, сообщили в пресс-службе главы государства.

Особое внимание было уделено актуальным вопросам обеспечения регионального мира и стабильности, а также глобальным угрозам безопасности.

Стороны также обменялись мнениями о нынешней ситуации в Афганистане и обсудили процесс мирных переговоров в этой стране.

В этой связи Рахмон подчеркнул, что ход развития ситуации в Афганистане постоянно находится в центре внимания и Таджикистан всегда поддерживает регулярные усилия афганского правительства в направлении установления прочного мира и стабильности в стране.

В ходе встречи стороны также обменялись мнениями по отдельным аспектам экономического сотрудничества между Таджикистаном и США и выразили заинтересованность в укреплении сотрудничества в совместной борьбе против современных угроз и опасностей, в том числе терроризма, экстремизма, незаконного оборота наркотиков и других транснациональных преступлений.

<https://tj.sputniknews.ru/country/20201023/1032136738/Rakhmon-usa-sotrudnichestvo-bezopasnosti.html>

## ТУРКМЕНИСТАН



### ТУРКМЕНИСТАН РАТИФИЦИРОВАЛ СОГЛАШЕНИЕ С РОССИЕЙ В СФЕРЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Парламент Туркменистана ратифицировал соглашение с Российской Федерацией о сотрудничестве в области безопасности, сообщает Туркменское государственное информагентство.

"В ходе состоявшегося в Ашхабаде двенадцатого заседания Меджлиса Туркменистана шестого созыва было принято постановление "О ратификации Соглашения между Туркменистаном и Российской Федерацией о сотрудничестве в области безопасности", – говорится в сообщении.

Государственная Дума РФ ратифицировала это соглашение 21 октября.

Документ, подписанный в Москве 10 апреля 2003 года, предусматривает сотрудничество Туркменистана и России в борьбе с международным терроризмом, организованной преступностью, незаконным оборотом наркотических средств, легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем.

В соответствии с соглашением стороны не допускают использования своей территории в ущерб безопасности друг друга.

<https://tj.sputniknews.ru/asia/20201026/1032148961/Turkmenistan-ratifikiroval-soglashenie-Russia-bezopasnosti.html>